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Mere Gadeliv – Mere Livskvalitet 

Spørgeskemaundersøgelse juni-juli 2024, 23 besvarelser 

Her præsenteres resultaterne fra en spørgeskemaundersøgelse fra sommeren 2024 blandt Foreningen 
Gadelivs frijobbere, som modtog 23 besvarelser. I juni beskæftigede Gadeliv 43 frijobbere og i juli 39. Det er 
derfor 55,5 % af de beskæftigede frijobbere i perioden, som har besvaret spørgeskemaet. 

Frikortet har eksisteret siden 2019.  Af vores frijobbere er det omtrent 
halvdelen, som er startet indenfor de seneste to år, og den anden halvdel har 
været med imellem 3 og 6 år. 

Vi har spurgt dem, om deres livssituation har forandret sig, siden de begyndte 
at arbejde i Gadeliv. De har vurderet deres egen livssituation på en skala fra 1 – 
10, før de blev frijobber hos Gadeliv, og nu, dagen for besvarelse.  

87 % vurderer, at deres livssituation er forbedret efter, at de er begyndt hos Gadeliv.  Ud af de 23 besvarelser vurderer 

syv personer, at deres nuværende livssituation er 10 på skalaen, og femten personer giver deres nuværende livssituation 

mellem 8 og 10 på skalaen. Kun tre personer vurderer deres livssituation til mellem 8 – 10 på skalaen, før de startede 

som frijobber. Derimod giver tolv personer deres livssituation, før de startede som frijobber i Gadeliv, mellem 1 – 3 på 

skalaen. Den laveste score for nuværende livssituation er 4, hvilket én person har vurderet. 

Hvis man kigger på forskellen mellem før- og nu-vurderingen, kan man 
se, at 65 % oplever en forbedring på op til og med 5 trin, og 22 % 
oplever en forbedring på mellem 6 og 9 trin. Ingen oplever en 
forringelse af deres livssituation. To har vurderet, at deres situation er 
den samme før og nu. Den ene har vurderet 5 på skalaen (personen har 
været med under et år), og den anden har vurderet 8 (personen har 
været med mellem 1 – 2 år).  

Gadeliv lavede en tilsvarende undersøgelse i foråret 2022. Der 
vurderede 70 %, at deres livssituation er forbedret efter, at de er begyndt at arbejde hos Gadeliv, og 30 % 
oplevede status quo på deres livssituation før og nu. Så tallene er forbedret fra 2022 til 2024. 

I spørgeskemaet skulle respondenterne også vurdere, hvilken betydning det har at være frijobber i Gadeliv på en 
række forhold, som ses i tabellen herunder. Som det ses, vurderer mellem 81 - 95 %, at det har stor betydning 
at være frijobber på alle forhold. Forbedret humør og mere stabilitet i hverdagen står frem. Her har alle på nær 
én respondent vurderet, at det har stor betydning at være en del af Gadeliv. 
Det er kun i forhold til forbedret sundhed og bedre selvværd, at én person på hvert forhold har vurderet, at det 
ingen betydning har.  

 

 

 

 

 

 

 

 
Antal år på 

soc. frikort 
Procent 

>1 år 5 22 % 

1-2 år 7 30 % 

3-4 år 3 13 % 

5-6 år 8 35 % 

Forskel på før og nu 

4 % er ikke målbar. 

0 % oplever en forringelse. 

9 % oplever status quo. 

26 % oplever en forbedring på 1 - 2 trin 

39 % oplever en forbedring på 3 - 5 trin 

9 % oplever en forbedring på 6 - 7 trin 

13 % oplever en forbedring på 9 trin 

 Stor betydning Lidt betydning Ingen betydning Ikke relevant 

Forbedret sundhed 82,61 % 8,70 % 4,35 % 4,35 % 

Forbedret humør 95,45 % 4,55 % 0 % 0 % 

Bedre selvværd 81,82 % 13,64 % 4,55 % 0 % 

Mere stabilitet i hverdagen 95,45 % 4,55 % 0 % 0 % 

Bedre økonomi 82,61 % 17,39 % 0 % 0 % 
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 Respondenterne havde også mulighed for at skrive en kommentar under spørgsmålene. Her følger et udpluk: 

- Jeg har noget fornuftigt at give mig til i stedet for at sidde og glo ud i luften (under spørgsmål om 
forbedret sundhed) 

- Jeg har bedre råd til stoffer (under spørgsmål om forbedret sundhed) 
- Jeg kan faktisk bruges til anden end prostitution, Jeg er et menneske med evner (under spørgsmål om 

bedre humør) 
- Tilliden er meget vigtig for mig i denne sammenhæng. Så det har stor betydning (under spørgsmål om 

bedre selvværd) 
- Jeg vægter mine arbejdsdage højt og sørger for at slappe af dagen før, så jeg er klar til arbejde dagen 

efter (under spørgsmål om mere stabilitet i hverdagen) 

Frijobberne har også markeret en række grunde som de vigtigste for at arbejde i Gadeliv. Grunde som 
omhandler arbejdets rammer og som omhandler personlig udvikling vægtes næsten ligeligt, som det ses på de 
første fire pladser. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Frijobberne er også blevet spurgt om, hvad de gerne vil have er anderledes. Her er der større spredning på 
svarene, og særlig vægtes arbejdets rammer. De vil gerne arbejde mere med mere ansvar og forskellighed i 
opgaverne. 

Ønsker om forandring Procent 

Jeg vil gerne have mere ansvar og medbestemmelse 33,3 % 

Jeg vil gerne arbejde mere 28,6 % 

Jeg vil gerne have flere forskellige slags opgaver 28,6 % 

Ingen af ovennævnte 23,8 % 

Jeg vil gerne have flere sociale arrangementer for frijobberne/kollegaer 19,1 % 

Jeg vil gerne have mere hjælp til min kontakt med kommunen/andre institutioner 19,1 % 

 

 

Grunde til at arbejde i Gadeliv Procent 

At jeg tjener penge 78,3 % 

At jeg får noget meningsfuldt at stå op til 78,3 % 

At arbejdet er fleksibelt, så jeg kan arbejde, når jeg har overskud til det 65,2 % 

At jeg er en del af et fællesskab 60,9 % 

At jeg er en del af en forening, som arbejder for at styrke udsattes livskvalitet og 

anerkendelse i samfundet 
60,9 % 

At jeg får mere tro på mig selv 56,5 % 

At jeg får mere struktur på hverdagen 56,5 % 

At jeg føler mig accepteret, som den jeg er 56,5 % 

At det er 'rigtigt' arbejde - jeg arbejder for kunder, som køber en service/opgave af Gadeliv 52,2 % 

At jeg kan arbejde i et team, så vi er flere sammen på opgaver 39,1 % 

At jeg har et sted, hvor jeg hører til 34,8 % 


